

守护健康 不落一人 洋屿岛留守老人推荐这群“白大褂”



本报讯(见习记者 张文利 通讯员 郭立波 章文璐)“来了,船来了。”昨日,远远望见海平面上出现的船只,留守在台州玉环鸡山乡洋屿岛上的老人们不由得欣喜呼唤,这是玉环市第二人民医院健共体集团的医护人员送医上岛来了。

台州玉环是中国14个海岛县之一,洋屿岛位于玉环市东部洋面,面积0.57平方公里。整岛移民后,有12名上了年纪的村民,不愿离开故土。他们在岛上生活了一辈子,这里是最难以割舍的故土。然而,随着年岁渐长,在缺医少药的小岛,看病成了老大难。

守护海岛群众的健康,不能落下一个人。为了有效解决海岛群众就医难的问题,玉环市第二人民医院健共体集团与地方党建网格深入融合,积极推进“海上移动医院”建设,由医疗团队带着体检设备“下沉”海岛,在基层群众特别是留守老人的家门口,为他们持续提供健康管理和监测、急救救治等高质量诊疗服务。



“移动医院”送医上岛。

“以前看个头疼脑热的,得坐船出去,风高浪急还会晕船。如今在家门口就能看上专家号,方便多了。”71岁的村民沈大爷感慨道,城里医生每月2次常态化送医上门,对留在岛上的12位村民真是一件大好事。他开心地向记者描述这个场景:只要村里通知送医义诊的具体日期,老人们就会不约而同提前聚集在码头,抢着帮助医护人员提拎大包小包。

血压测量、血糖监测、视力检查、听力测试……在医护人员和党员志愿者的引导下,村民们按需就医,享受着检查、检验、健康咨询等一站式医疗服务,同时细细聆听关于老年健康政策和健康科普知

识。对于腿脚不便的老人,医护人员会在义诊结束后,一一上门进行健康体检服务。

据悉,2023年以来,玉环市第二人民医院健共体集团联合鸡山乡、搏海救援队等党建共建单位,累计开展海岛义诊服务23场次,服务海岛村民5600多人次。

作为“海上移动医院”的受惠群体之一,洋屿岛的12位留守老人表示,希望为这群用心用情送医上岛的“白衣天使”申报“浙江孝贤”。

65岁的村民陈奶奶由衷地说:“我看到他们就跟看到亲人一样,拉拉家常,讲些体己话,很贴心。他们不仅仅是医生护士,他们就是我们身边的亲人。”

公益品牌项目现场PK 丽水关爱“老小弱”有妙招

本报讯(记者 张伟群 通讯员 徐帅)老有所忆、银龄关怀、暖巢行动……近日,丽水市举办2023年公益品牌项目评比展示大赛,专业社会组织执行的众多助老项目受到特别关注,敬老助老成为大赛关键词。

从讲述演绎、PPT展示到视频展播,本次大赛在丽水全市范围内共征集到项目42个,有27个项目参加现场展示,其中9个项目与老年人相关,涉及失智、空巢、失独、增收、理发等方方面面,每一项展示背后,都蕴藏着温暖人心的故事。

缙云县“暖巢行动”为偏远乡村304名空巢老人开展定制服务,让老人找回价值,服务社会。10位空巢老人主动宣讲英模故事,为1.4

万位青少年开展“红色记忆”公益讲座;7位空巢老人发挥书法特长,免费为群众写春联1260余副……

庆元县留守老人普遍理发难,当地整合散落在各地的乡村理发师队伍,进村入户为山区老年人解决“头等大事”。目前,全县有流动爱心理发服务队19支,养老服务运营团队理发服务队伍4支,累计为农村留守老人提供理发服务2万余人次。

同样暖心的,还有“老有所忆”为老人拍摄最美肖像照、“富余养老生活”山区助老、“银龄关怀”浙里安居五社为老服务、“情有独寄”失独家庭关爱帮扶、“敲敲关爱你”山区留守老人敲门志愿服务、“五有关爱”与爱同行助老助弱帮扶等项目。同时,“一小一弱”项目也获

得许多点赞。经过激烈角逐,最终大赛评出金奖2名,银奖4名,铜奖6名。

记者了解到,近年来,丽水市开展“家门口”幸福养老提升行动、未成年人关爱保护提升行动、“物质+服务”社会救助提升行动,在为老、为小、扶弱方面都取得较大突破。山区养老管家、流动帮帮车联盟提供巡回上门服务等为老服务创新举措,切实解决了山区老人一系列急难愁盼问题。

丽水市民政局相关负责人表示,通过举办此类赛事,旨在打造一批更具丽水辨识度、更具影响力的公益服务品牌,引导优质慈善资源向丽水山区倾斜,促进社会组织专业化发展,共同助力山区共同富裕。

杭州 全国最美献血点揭牌

本报讯(通讯员 朱晨燕 朱力 郑珊珊)近日,“聚心传爱 喜迎亚运”聚心公益无偿献血活动暨“全国最美献血点”城西银泰献血屋挂牌仪式在杭州举行。

浙江省血液中心党委委员、副主任潘凌凌表示,目前,杭城临床用血出现偏型性紧张,需要更多健康人群热血助力。浙江省血液中心呼吁更多爱心团队响应“百场献血护亚运”的号召,为杭州亚运顺利召开保驾护航。

据悉,在“2023年全国最美、最智献血点”评选活动中,浙江省血液中心聚心公益城西银泰献血屋,从全国114家采供血机构报送的164个最美献血点中脱颖而出,成为第三届全国最美献血点之一。

镇海 银辉调解受好评

本报讯(通讯员 尹时伟)近日,宁波市镇海区委老干部局、区司法局、区社会治理中心、区法学会等部门联合启动“护航亚运 银辉助力”行动。

据悉,目前镇海银辉调解团队已分别在区、镇(街道)、社区(村)建立大队、分队、小队三级银辉志愿者调解网络,现有常驻区、镇(街道)两级银辉调解志愿者60名。2021年成立以来,团队共化解矛盾纠纷11075件,占全区化解总数的47.1%,受到各方好评。

天台 反诈观影护银龄

本报讯(通讯员 郑晓刚)近日,台州市天台县老干部局组织百余名离退休干部集中观看反电信诈骗题材电影《孤注一掷》,进一步提升离退休干部对电信网络诈骗的防范意识和应对能力。

老同志们纷纷表示,此次观影活动有很强的教育警示意义,在今后的生活中要提高警惕,杜绝侥幸心理,共同增强知诈、识诈、防诈、反诈意识,预防和打击网络诈骗违法犯罪。